

# 服贸会为疫情下的世界经济注入中国能量

新华社记者 孔祥鑫 赵琬微

备受瞩目的2021年中国国际服务贸易交易会9月2日在北京拉开帷幕。作为中国对外开放三大展会平台之一,服贸会已成为全球服务贸易领域规模领先的盛会,与广交会、进博会一起形成“矩阵”,紧密联通中国与世界,为疫情冲击下的世界经济注入中国能量。

本届服贸会规模进一步拓展,提供更多服务贸易国际合作机遇。目前已有来自153个国家和地区的万余家企业注册参展参会。在全球疫情形势依然严峻复杂的背景下,这场服务贸易盛会如期举行且规模拓展,为全球经济复苏注入信心。泰国正大管理学院中国-东盟

研究中心主任汤之敏表示,本届服贸会涵盖服务贸易各个主要领域,为国际服务贸易合作搭建平台、提供机遇,将为全球服务贸易发展注入动力。

本届服贸会国际参与度提升,成为世界分享中国发展红利的重要平台。今年,德国联邦外贸与投资署首次携手7个州参与展会,美国国际商会也将参展,都希望借力服贸会平台,分享中国巨大的市场红利。今年上半年,中国服务业增加值达到了29.6万亿元,占国内生产总值比重升至55.7%,为服务贸易高质量发展提供了强大支撑。爱尔兰中国科学技术交流协会副会

长芬巴·克利里说,未来15年中国服务贸易进口总额或将达到10万亿美元,蕴藏巨大市场商机。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说:“服贸会是了解中国在各个领域发展的绝佳机会。”

本届服贸会彰显中国推进高水平对外开放决心,为世界经济复苏注入强大动力。观察人士表示,服贸会再次印证,中国对外开放的承诺实实在在,中国维护国际贸易的决心坚定不移。从连续几年缩减外资准入负面清单,到出台海南自贸港跨境服务贸易负面清单……一系列务实举措彰显中国持续扩大开放的坚定决心和让世

界共享中国对外开放成果的大国担当。

今年是“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。站在新的历史起点,本届服贸会意义更非凡。服贸会不仅将继续为全球提供公共产品,与各国企业分享发展红利,也将为全球注入宝贵的动力和定力,让受到疫情冲击的世界看到更大复苏希望。

(新华社北京9月1日电)



# 金砖国家新开发银行首扩“朋友圈”

新华社上海9月2日电(记者周蕊)总部位于上海的金砖国家新开发银行2日正式宣布将迎来3个新的成员国——阿联酋、乌拉圭和孟加拉国。扩大的“朋友圈”,彰显出金砖国家合作机制的磁力和银行逐步提升的全球影响力。

新开发银行由巴西、俄罗斯、印度、中国和南非共同成立,旨在为金砖国家等新兴经济体和发展中国家的基础设施和可持续发展项目调动资源,补充多边和区域金融机构为全球增长和发展所做的努力。



意大利扩大新冠“绿色通行证”使用范围 这是9月1日拍摄的意大利罗马特米尼火车站内的旅客。意大利于9月1日起扩大新冠“绿色通行证”使用范围,要求民众乘坐长途公共交通工具时,必须出示该证明。 新华社记者 金马妮 摄

# 两个奥运,浓缩在一面墙上

新华社记者 王子江

东京马术比赛赛场内的工作人员餐厅里,有一面签名墙,从奥运会到残奥会举办前后的两个月时间里,墙上写满了人们对奥运会和残奥会的祝愿、对世界和平的祈祷、对运动和生命的热爱,以及对战胜疫情的期待。

密密麻麻的签名、热情洋溢的文字、生动多彩的绘画,与场上空空的看台形成了鲜明的对比,也让人突然感到,镜头之外的赛场,有着不为人知的另外一面。

墙上包括了各种文字,以日语、英语和中文为主,也有西班牙语、法语以及并不认识的文字。

“Even if you don't get a medal, you're still the best.”这是一条英文留言,意思是:即使你赢了奖牌,也是最棒的!

“Together, We can!”(在一起,我

们就能行!)

还有中国人一看就能懂的日本人的留言,譬如:“人马共事!”“人马一体,人马一心!”“加油马术团”等。因为日本人也使用汉字,你很难分清是中文还是日语,譬如“感谢”两个字,出现的次数就特别多。

当然,很多留言一看就是中国人留下的。如“马到成功,感谢东京”“中国加油”“鞍上无人,鞍下无马”,甚至还有人写上了“人中吕布,马中赤兔”“同一个世界,同一个梦想”等大家熟知的句子。

墙上的画都与两个奥运有关,除了吉祥物、五环和三色弧形标志外,墙上画着各种各样马的形象,有些一看就很有水平,不得不感叹日本是动漫大国。

这面签名墙大约长6米、高2

米,墙前面的椅子上放着各种颜色的画笔,上面写着“大家自由书写”的提示。经过奥运会和残奥会,这面墙无疑已经变成了一件艺术品。

马术场地的志愿者以日本人为主,也有居住在日本的外国人,工作人员则来自世界各地,其中最多的是国际马联的工作人员。

刚刚从日本大学毕业的蔡文雅来自武汉,因为懂多种语言,她被组委会分到马术赛场的媒体中心工作。她对这面墙的印象特别深,朋友圈里就留着一位志愿者正在画残奥会吉祥物的照片。

她说:“日本人特别喜欢画画,有些志愿者画得特别好。”

做志愿者让蔡文雅认识了很多朋友,她印象最深的还是很多老人参与残奥会志愿服务的热情。

“很多老爷爷老奶奶年纪特别大了,他们自己掏腰包,坐车从很远的地方过来,让我很感动。”

马术场地的汉字名字叫“马事公园”,是为了1964年东京奥运会马术比赛修建的,平时就是一座社区公园,附近居民都来此散步,在这次的奥运会之前进行了重新修建。

听说残奥会后,马术赛场大部分要拆掉恢复公园原貌,在奥运会和残奥会期间一直在混合采访区负责媒体工作的工作人员黄译诺感到非常可惜,同样来自中国的她和蔡文雅一样,都希望那面签名墙能够留下来。因为那面墙是大家在一起的见证,每个签名都不仅是马术赛场上发生的一切的见证,也浓缩了疫情下的奥运和残奥无数的情感和故事。

(新华社东京9月1日电)

# 中韩双方交接第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社韩国仁川9月2日电(记者陆睿杜白羽)2日上午,中国和韩国在韩国仁川国际机场共同举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

8月30日至9月2日,退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代

表团赴韩国,实施第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。

中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团出席仪式,韩国国防部次官朴宰民率韩国送还中国军人遗骸代表团出席仪式。中韩双方代表现场签署交接书,确认交接109位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。中国驻韩国大使邢海明为志愿军烈士棺椁覆盖国

旗,中方举行悼念仪式,中国人民解放军礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机,烈士英灵将回到祖国和人民怀抱。

交接仪式上,常正国表示,中韩双方遵循人道主义原则,本着坦诚友好、务实合作精神,已连续8年共同实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接,将825位烈士遗骸接回国。尤其是近两年新冠肺炎疫情防

控形势下,中韩双方为顺利完成志愿军烈士遗骸交接付出了更多心血。中方感谢韩方相关部门和工作人员付出的努力,中方将进一步深化与韩方的友好合作交流,积极推进在韩中国人民志愿军烈士遗骸保护相关工作,让更多志愿军烈士英魂早日回到祖国。

# 新学期新起点,蒙牛学生奶为学生健康成长保驾护航

记者 徐启峰 文/图

金秋九月,新学年,开学季。这个开学季与往年有着非同寻常的意义:在此之前,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负

担和校外培训负担的意见》(以下简称《意见》),全国各地刚性执行《意见》,为孩子们童年留下更多自由成长的空间,获得社会各界的广泛支持与欢迎。

如果说《意见》是为孩子们在学业上减负松绑,那么持续了21年的国家学生饮用奶推行计划,则一直为孩子的体质健康加油助力,让他们以更加健康的身体,

来迎接未来的美好与挑战。尤其是在疫情防控常态化下的新学年,为孩子们订上一份学生饮用奶,对于他们的健康成长显得尤为重要。



课间一杯奶 健康每一天 国家二十多年推广“学生饮用奶计划”

一杯牛奶对于孩子的成长意味着什么? 国际国内的权威研究证明:乳制品几乎含有人体所需要的所有营养素,可作为人类良好的优质蛋白质来源,还可提供维生素B<sub>2</sub>、维生素A、钙等多种人体必需的营养素,而且乳制品的营养素吸收利用率也要高于其他食品。此外,牛奶作为少年儿童膳食营养的有益补充还有改善肠道健康、促进智力发育等诸多益处,有助于少年儿童健康成长。

## 十年持续发力 影响日渐深远 越来越多周口孩子喝上学生饮用奶

2011年,周口市启动“学生饮用奶计划”。10年来,在各级政府及职能部门的大力推进下,国家“学生饮用奶计划”已在全市各县(市、区)得到积极响应,这项国家层面的善政得到了校方与家长的广泛认可与支持,饮用学生比例持续走高就是最好的证明。

我市几乎每年都出台相关文件,推动国家“学生饮用奶计划”顺利施行,保障学生饮用奶的质量和食品安全。2018年,周口市教体局下发《关于进一步规范“学生饮用奶计划”管理工作的通知》,要求全市各级教育行政部门和学校要坚持“政府引导、政策扶持、学校组织、学生自愿”的原则和“统一部署、规范管理、严格把关、确保质量”的方针,广泛宣传,加强与家长沟通,把政策宣传到每个学生和家长,认真细致做好工作。任何学校和个人都不能强制学生订订,否则将严肃处理。为确保学生饮用奶的质量和食品安全,优先推荐经国家审批认定,并授予“中国学生饮用奶定点生产企业”证书和标牌的国家级龙头企业——蒙牛集团、伊利集团为我市中小学生学习提供学生饮用奶服务。凡因有禁不止、管理不善或工作失职造成的食品卫生安全事故,将根据有关规定追究相关责任人的责任。

2020年,周口市教体局印发《关于国家“学生饮用奶计划”推广工作的实施方案》,要求各(市、区)教体局和各中小学(幼儿园)要充分认识到实施国家“学生饮用奶计划”的重要意

义,认真落实国务院和省、市有关文件的要求,切实把国家“学生饮用奶计划”推广工作作为改善学生体质和巩固疫情防控成果的一项重要工作来抓,进一步扩大国家“学生饮用奶计划”覆盖范围,积极引导中小学生学习每日饮奶,促进全市中小学生的健康成长。

今年以来,新冠疫情在国内多个城市复燃,疫情防控形势严峻,增强孩子体质、提高机体免疫力显得尤为迫切,为孩子的健康成长,是时候为他们订上一份学生饮用奶了。

## 安全至上 公益担当 蒙牛用心守护学生健康成长

在众多奶企中,蒙牛是首批获得国家学生饮用奶定点生产资格的企业。蒙牛始终以“点滴营养 绽放每个生命”为使命,倾心守护少年儿童营养健康成长。从优质的学生奶奶源,到专业化的学生奶生产线,均采用严格标准把控,在学生奶运营上,蒙牛严格遵循“安全、营养、方便、价廉”八字方针及行业内首创的“校外五模块,校内七步骤”模式,确保每一个孩子喝上营养又安全的学生奶。

同时,蒙牛还积极承担社会责任,通过持续升级公益行动,努力为欠发达地区少年儿童提供更多营养教育支持。20年来,蒙牛累计捐赠10亿元,公益覆盖28个省、自治区、直辖市,惠及学生2500万人以上。

在学生饮用奶供应上,蒙牛以安全可靠的品质,得到了政府、校方及学生、家长的一致认可。为确保学生饮用奶的质量和食品安全,周口市教体局要求,优先推荐经国家审批认定,

并授予“中国学生饮用奶定点生产企业”证书和标牌的国家级龙头企业——蒙牛集团为周口中小学生学习提供学生饮用奶。

蒙牛以实际行动回馈周口人民的支持,多次向周口贫困人群捐赠,树立了企业良好公益形象。尤其是去年,在周口市人民万众一心、众志成城抗击新冠疫情的关键时刻,蒙牛学生奶积极响应周口市委、市政府号召,主动履行社会责任,参与抗疫斗争,捐赠资金、防护物资、牛奶等超200万元,收到了周口市人民政府的感谢信。

为了让万千周口市孩子健康成长,蒙牛建议保证课间一杯学生饮用奶,全面补充所需营养。让我们携手同心共同打造平安健康美好校园,共同成就孩子们的美好未来!

